

第七届合肥“十大母亲”评选活动

电话投票请拨:0551-2610788

网络投票请登录:星空社区(http://www.xksq.net)



刘洪梅： 主动请缨去援疆

刘洪梅,合肥市妇幼保健院副主任医师,2010年,她主动请缨随首批安徽援疆医疗队抵达皮山县医院参加对口援疆医疗工作,并被授予“2011年新疆维吾尔自治区巾帼建功先进个人”、“2011年皮山县先进个人”光荣称号。
记者 李皖婷

父母病重,她主动请缨援疆

2010年,刘洪梅主动请缨随首批安徽援疆医疗队抵达皮山县医院参加对口援疆医疗工作。皮山县位于新疆维吾尔自治区南部,塔克拉玛干大沙漠南缘,交通不便,信息闭塞,是国家级贫困县。由于医疗水平相对落后,医疗专业技术力量缺乏,无法配备关键的医疗设备和保证常用设备的维护修理,一些难度稍大的手术无法进行,病情稍重点的病人都需要转送200公里外的地区医院。

彼时,刘洪梅的母亲身患癌症,父亲刚刚出了

车祸,腰椎、手臂骨折,上初二的儿子又正值学习关键时期。但她还是毅然来到了这个基础环境、工作、生活环境均较艰苦的少数民族自治区。

在赴疆的前一天,刘洪梅的手意外受伤,缝针的剧痛阵阵袭来,按常规伤口愈合需要一个多月时间,但她不想因此耽搁行程,就忍着疼痛,踏上征途。当飞机进入新疆,翱翔在茫茫的戈壁上空时,刘洪梅被边疆壮丽的景色深深震撼了。此时涌动在心里不是荒凉和后悔,反而有一种坚强信念在血液

中澎湃奔腾。她在心里不断鼓励自己:不是所有的树都耐得住干旱,但胡杨能做到;不是所有的花都耐得住严寒,但雪莲能做到……

进疆短短几天,安徽专家来了的消息在皮山城乡传开,不少群众搭着马车连夜从偏远的乡村赶来求诊。看着少数民族同胞们热切期待的目光,刘洪梅把所有的苦和累都抛在了脑后,废寝忘食地工作。她常说,我是一名医生,别人将生命托付自己,必须要对得起这份托付。

环境险恶,她24小时随时应诊

2011年6月28日凌晨2时许,皖援疆医疗队妇产科副主任医师刘洪梅被急促的手机铃声惊醒,皮山县医院妇产科主任吐拉古紧张地告诉刘洪梅,病房一位前置胎盘患者在手术台上大出血,无法止血,病人快不行了,请刘洪梅去抢救。

由于南疆地区社会治安尚不稳定,为保证人身安全,皖援疆指挥部规定晚11点钟以后所有援疆队员不准外出。但时间就是生命,病人的生命高于一切,刘洪梅顾不得个人安危,踏着朦胧的月光飞速奔往医院。

手术台上,患者面色苍白、呼吸急促、表情淡漠、昏迷、血压很低、因前置胎盘合并胎盘大面积植

入出血汹涌症状,病情十分危急,随时都会有生命危险。虽然县医院血源有限,但抢救刻不容缓,刘主任凭着多年的临床经验和精湛的技术,果断制定紧急抢救治疗方案,采用排式缝合止血法、子宫血管结扎法,同时行宫腔纱条填塞,终于汹涌不止的出血被成功止住。患者总出血量达3000多毫升,多次出现危急症状,在血源极其困难的情况下,由于采取了恰当措施,经过几个小时的全力抢救,孕妇的生命被成功挽回了,而且还成功地保留了子宫。此时刘洪梅已疲惫不堪,望着转危为安的病人,疲倦的脸上露出笑容,凌晨的曙光也悄然升起。

为能在第一时间及时抢救诊治病人,刘洪梅自援疆以来,一直保持手机24小时开通,已记不清有多少次从睡梦中被叫醒,不知度过多少个不眠之夜。生命至上,时间就是生命,与时间赛跑,与死神抗争,刘洪梅始终严格履行着一名白衣战士的神圣职责。

她把皮山 当做第二故乡

经受住了水土不服、语言不通、思念故乡及安全形势严峻等各种考验后,刘洪梅又积极投身到“为什么来援疆,我为皮山做什么,我们给皮山留下什么”的主题实践活动。皮山县的医疗技术水平明显落后,不少医生医疗随意性大,存在很多安全隐患,急需带教培训。针对这一现实情况,她着手制定了一个切实可行的医疗和教学计划。一方面立足于该县县医院现有的医疗资源积极开展临床工作,另一方面结合该县县医院医务人员的实际理论和工作水平开展培训。

每天,刘洪梅在出色地诊治一个个病例的同时,坚持每日查房,指导当地医生对病情作出恰当的处理,在手术中进行规范的操作。对一些疑难病例,给出建设性的、具体的诊治意见,帮助当地医生及时发现病情的变化,并进行了积极的处理,消除医疗隐患。

“选择了援疆就选择了吃苦,选择了新疆就选择了奉献”,这已成了刘洪梅的座右铭。“我要把皮山当做第二故乡,把奉献新疆、建设新疆作为自己一份义不容辞的责任。”她也被授予“2011年新疆维吾尔自治区巾帼建功先进个人”、“2011年皮山县先进个人”光荣称号。



办最有价值的都市报

文玉贡酒为第七届合肥“十大母亲”喝彩!

专家智慧

品质领袖



真情文王, 母亲之爱。首届“中国十大杰出母亲”、文王集团董事长刘素敏恭祝普天下母亲们节日快乐!